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Příloha 2: Ukázky zpracování žáků 

Název materiálu: Poskytování individuální zpětné vazby formou slovního hodnocení 

v dějepise na 2. stupni ZŠ 

Autor: Jana Masařová 

 

Žák Jakub – 9. tř. 

1. VYPRACOVÁNÍ: 

Totalita: politický systém vládnoucí neomezenou a nekontrolovanou mocí 

Generální stávka: je formou všeobecné stávky, zahrnující téměř celou danou oblast - např. město, 

region či stát 

Demise ministrů: v případě ministrů je tedy patrné, že jejich demisi musí akceptovat jak předseda vlády, 

tak prezident republiky 

Občanská válka: je to ozbrojený konflikt, v němž obě strany tvoří občané totožného státu 

Lidové milice: dělnické bojové jednotky, o jejichž vzniku rozhodl Ústřední výbor Komunistické strany 

ČSR dne 21. února 1948 při přípravě komunistického převratu v ČSSR. 

2. Edvard Beneš udělal v letech 1938–1948 několik důležitých rozhodnutí. Prosím napiš vlastní 

názor na jednotlivé kroky: 

1. Když byla v roce 1938 podepsána Mnichovská dohoda, obrátil se na Sovětský svaz. 

2. V Moskvě 1943 uzavírá se Stalinem spojeneckou smlouvu. 

3. Po volbách 1946 jmenuje K. Gottwalda předsedou vlády. 

4. V únoru 1948 E. Beneš přijal demisi nekomunistických ministrů a doplnil vládu o další 

komunisty. 
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VYPRACOVÁNÍ: 

1. Aby Hitler nenapadl Evropské země, tak mezi sebou podepsali Mnichovskou dohodu a ČSSR 

obětovali Německu. Hitler zabral Sudety – část ČSSR a později celé Československo. Toto celé je dodnes 

vnímáno jako velká zrada ČSSR. 

 

2. Tato smlouva byla pro ČSSR přínosná, jelikož jsme mohli počítat s vojenskou pomocí od SSSR. 

 

3.–4. Po nátlaku komunistů byl Edvard Beneš donucen zvolit Klementa Gottwalda prvním předsedou 

vlády, což vyústilo ve vládu komunistů v ČSSR až do roku 1989 – totalitní režim. 

 

3. Čeho se E. Beneš obával v případě, že by komunistickým požadavkům neustoupil? 

VYPRACOVÁNÍ: 

Pravděpodobně tím zabránil krveprolití, demonstracím a násilným převratům. 

 

4. Porovnejte obrázky a text: 

VYPRACOVÁNÍ: 

"Právě jsem se vrátil z hradu. Edvard Beneš přijal demisi." Takto zněla slova Klementa Gottwalda – 

počátek totalitního režimu. 

 

5.  V roce 1918 vzniká samostatná Československá republika, 1939 Protektorát Čechy a Morava 

a v únoru 1948 přebírají moc ve státě komunisté? Zkus se zamyslet nad tím, jaké to mělo důsledky pro 

další vývoj republiky, popř. pro život obyčejných lidí? 
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VYPRACOVÁNÍ: 

ČSSR byla samostatná republika. Do roku 1918 jsme byli pod nadvládou Rakousko-Uherska. Od 

vyhlášení této samostatnosti ČSSR jsme mohli konečně o sobě rozhodovat sami – velký přínos pro 

ČSSR. Rok 1939 – Když ČSSR po Mnichovské dohodě zaprodali, uvalili na nás nadvládu Říšského 

protektorátu (Německá nadvláda). 

 

Žákyně Anna – 9. tř.  

1. Vysvětli pojmy, které zazněly ve filmu: 

VYPRACOVÁNÍ: 

Totalita: Je politické ustanovení státu, kdy mají komunisté neomezenou moc 

Generální stávka: Stávka občanů, kterou zorganizovali komunisté, aby donutili prezidenta Beneše 

rychleji konat rozhodnutí 

Demise ministrů: Ministři podávají na protest o odvolání pražských policejních velitelů demise, kterými 

chtějí docílit k novým volbám 

Občanská válka: Je válka mezi občany jednoho státu, kteří mají odlišné názory a snaží se je prosadit 

 

Lidová milice: Jsou nové komunistické ozbrojené složky 

 

2. Edvard Beneš udělal v letech 1938–1948 několik důležitých rozhodnutí. Prosím napiš vlastní 

názor na jednotlivé kroky: 

1. Když byla v roce 1938 podepsána Mnichovská dohoda, obrátil se na Sovětský svaz. 

2. V Moskvě 1943 uzavírá se Stalinem spojeneckou smlouvu. 

3. Po volbách 1946 jmenuje K. Gottwalda předsedou vlády. 
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4. V únoru 1948 E. Beneš přijal demisi nekomunistických ministrů a doplnil vládu o další 

komunisty. 

 

VYPRACOVÁNÍ: 

1. Ke komu jinému se měl obrátit? Naši zbývající spojenci podepsali Mnichovskou dohodu ve snaze 

oddálit nebo předejít válce s Hitlerem. Vlastně nás tím "zradili" a nechali nás na pospas nacistům. 

 

2. Všechna rozhodnutí je těžké soudit, když v jsem v jeho kůži nebyla a asi ani nikdy nebudu. Na jednu 

stranu tím dost podpořil budoucí sled, ale to vědět nemohl. Na druhou stranu tím zajistil, aby nám 

Rusko ve válce pomohlo a v budoucnu nás třeba nenapadlo. 

 

3. Kdyby ho nejmenoval nejspíše by v únoru roku 1948 nemohl pronést onu řeč, kdy prezident po 

nátlaku přijal demisi nekomunistických premiérů. Dle mě to byla chyba, ale to on prozatím nemohl 

vědět, možná jen tušit. 

 

4. Asi pouze urychlil komunisty na cestě k moci. Cestu jim v podstatě otevřel již svými dřívějšími 

rozhodnutími. Na hranicích v tu dobu už stejně stálo ruské vojsko připravené do Čech vtrhnout. Navíc 

hrozila i občanské válka a to nikdo nechtěl. 

 

3. Čeho se E. Beneš obával v případě, že by komunistickým požadavkům neustoupil? 

VYPRACOVÁNÍ: 

Občanské války a vtrhnutí Rudé armády do Čech 
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4. Porovnejte obrázky a text: 

VYPRACOVÁNÍ: 

Na prvním snímku ona zmiňovaná osoba má čepici, ač v textu bylo psáno, že ji položil na hlavu 

Gottwaldovi. 

5.  V roce 1918 vzniká samostatná Československá republika, 1939 Protektorát Čechy a Morava 

a v únoru 1948 přebírají moc ve státě komunisté? Zkus se zamyslet nad tím, jaké to mělo důsledky pro 

další vývoj republiky, popř. pro život obyčejných lidí? 

VYPRACOVÁNÍ: 

Určitě to zpomalilo vývoj republiky, protože jsme ztratili 30 let, kdy ostatní státy ať už díky Evropské 

unii nebo jinak postupovali kupředu. 

Na obyčejné lidi to mělo vliv určitě také, kolikrát přišli o svá zaměstnání, byli nesprávně potrestáni, žili 

ve strachu a nejistotě a podepsalo se to i na jejich chování v dalších letech, které nejspíše ani dnes 

nevymizelo. 


